

# ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 119 (3936)

ЧЕТВЕРГ,  
11 октября 1990 года

Цена 3 коп.

## КАК ПОДГОТОВИЛИСЬ К ЗИМЕ

Как-то ночью на доске объявлений у Мартюшевской столовой неизвестные вывесили воззвание: «Жители Мартюша! До каких пор наездники партбюрократии будут нас держать без воды, тепла, электричества, бездорожья? Отказывайтесь платить за то что мы не имеем. Не будем обращать внимание на стилистическую и грамматическую ошибки этого возвания. Важнее ошибка политическая. Причем здесь партбюрократия? Не слыхом ли легко разбрасываемся мы подобными словами, зная, что затурканная со всех сторон партия уже и огрызаться устала. А самое главное слышком просто все свалить на абстрактную «партбюрократию» вместо того, чтобы назвать конкретных виновников неустойчивого снабжения поселка водой, электроэнергией и т. д. Попытаемся хоть чуть-чуть ответить на этот вопрос более обстоятельно. Найти виновников всех недоработок в Мартюше — на это нужен отряд следователей. Поэтому обратимся к самому главному сегодня — к отоплению.

чает.

— Вы как раз отвечаете за тепло...

(Для краткости приведу объяснения Ю. И. Сивкова в изложении.) Решено было летом отремонтировать тепловые сети по ул. Молодежной, заменить 720 метров трубопровода. Нужна была труба диаметром 325 миллиметров, а достали на 219 миллиметров и то только 400 метров. Старые сети пришли в негодность. Для приобретения труб обращались в АПК «Урал», облигакомитет, в райисполком. Еще в марте

Александрович, — считает себя грамотнее всех. Но... других специалистов нет».

Что ж, давайте молиться на этого.

Думаю, к тому времени, когда эта корреспонденция увидит свет на страницах газеты, тепло в Мартюше все же будет. И вроде бы отпадает сама необходимость в такой публикации. Но давайте поразмыслим: из года в год в Мартюше и Броду повторяется та же ситуация, когда тепло в дома приходит позднее снега на улицах. Во всякий год находятся при-

## Ни тепла, ни совести

К холодным октябрьям ни мартюшевцам, ни бродовчанам не привыкать. Ежегодно тепло в квартиры начинает поступать лишь к середине осени. Прошлый год не был исключением. Не стал и нынешний. А может станет? Во всяком случае, в процессе изучения проблемы многие ответственные, полуответственные и вовсе безответственные товарищи уверяли меня, что не далее как завтра тепло будет. А один даже приглашал задержаться буквально на пару часов, чтоб понаблюдать сам процесс подачи тепла. Сославшись на занятость, я отказался. И хорошо сделал, а то пришлось бы ждать до сих пор.

Вот так же с часу на час ждали тепла в деревне Брод. И когда я ехал туда, думал: приеду к теплу. Холодные батареи в подвездах разочаровали меня сразу. Зашли в котельную. Унылую картину представляет она сегодня. Когда-то тут было пять котлов, их энергия с лихвой хватало на небольшую деревню, одновременно-то они все и не работали никогда — без надобности. Задумали три котла перевести на газ. Договорилась администрация Бродовского совхоза с управлением «Газспецстрой» и стала ждать манны небесной. И были все настолько уверены, что этот продукт вот-вот появится, что разобрали пятый котел и оставили только один. И то благодаря тому, что нужно было тепло для соседнего общежития. Ну, манны небесной доверчивые руководители совхоза так и не дождались, хотя ответственные товарищи из «Газспецстроя», даже сам П. П. Пронин, начальник этого самого управления Христом Богом клялся, что к 15 сентября все будет сделано. Потом дату торжественного пуска перенесли на 1 октября, потом... В общем, подождут еще доверчивые лодыри, которые, пронадеявшись на дядю из спецстроя, палец во все лето не ударили для обеспечения деревни теплом. Когда холода стали поджимать, один котел затопили, тот самый, что был

оставлен для общежития. Общежитие он отапливает прекрасно. Воды горячей хватает даже для душевой при котельной. К сожалению, это все, на что способен единственный котел. Другие четыре не способны и на это. Правда, директор совхоза Ю. П. Кошкин уже пожалел о разобранном котле и клятвенно заверил, что пришлет ремонтников для сборки. Было это еще до начала октября. Пятого числа бранные останки ни в чем не повинного котла так и валялись в углу котельной. К ним никто еще не прикасался.

Совхозное начальство осенила другая идея: подключить единственный котел ко всей деревенской системе отопления сразу. Не дай бог, если эта идея воплотится в жизнь. Тогда и в общежитии тепла не будет, прикомандированные-то почему должны расплачиваться за головотяпство местных начальников. Заметьте читатель, ни о каких представителях партбюрократии речи у нас не шло и, смею заверить, не пойдет, потому что ни Кошкин, ни Пронин, ни другие действующие лица нашей истории, что появятся чуть позже, к партбюрократии никакого отношения не имеют. Тут мы хозяйственников должны благодарить. Только их, наших мудрых и чутких руководителей трудовых коллективов. Впрочем, к этому тону мы обратимся в конце, а сейчас я хотел бы представить вниманию читателей небольшое интервью с заместителем директора предприятия «Каменскагропромэнерго» Ю. И. Сивковым. Это только официально его должность называется столь длинно, а на самом деле это просто начальник котельной. Мне бы не хотелось предварять эту беседу чем-либо. Почему? Читатель, надеюсь, сам догадается.

— Юрий Иванович, почему в Мартюше до сих пор нет тепла?

— Мне самому в городе только вчера тепло дали.

— Вы считаете это ответом?

— У нас нет тепла потому, что кто работает, тот и отве-

получили обещание бывшего генерального директора АПК Б. И. Неуймина помочь. Но, естественно, никто не помог. Только в сентябре облигакомитет выделил 25 тонн труб диаметром 273 миллиметра, которые сейчас и монтируются. Но этих труб не хватит. И вообще, потеряли на эту затею много времени. Решили использовать старую систему, три дня назад начали ее заполнять, тут и обнаружили порывы. Их устраняют, и когда будут устранены полностью неизвестно. Может, их сегодня уже не будет, а может...

Особое место в рассказе Ю. И. Сивкова заняла эпопея с котлами. Как бегал по разным служебным коридорам он, Юрий Иванович, как договаривался, как его обманывали, но он все же достал угольные котлы и сам переналадил на газ.

— Я кормлю чиновников, — доказывал мне кипучий директор. — Они ничего не делают. Пока не изменим систему, ничего не будет. Скоро мы от этой системы откажемся.

— Кого вы кормите, Юрий Иванович? У вас единственная задача была на все лето, обеспечить поселок теплом вовремя. Вы ее выполнили.

— А я только за котельную отвечаю, трубы не мои. И вообще кооператив за мою голову тысячу рублей дает. Но я не иду, их же отработать надо.

— А тут зарплату не надо отработать?

— А я и тебя кормлю. Думаешь, ты напишешь — что-нибудь изменится? Таких патриотов, как я, уже не осталось. Рабочие пьянствуют, на работу не ходят. До сих пор напряжения для пуска котлов нет. Озорнин, мой директор, должен делать А ему что? Он же ни за что не отвечает. И Озорнин кормлю.

Вот такая примерно состоялась у нас «душевная» беседа. После нее выяснить мне осталось немного. «Почему, спросил я В. А. Озорнина, — вы держите в заместителях такого человека как Сивков?». «Он, конечно, со странностями, — ответил Владимир

Александрович. Они могут повторяться или нет — неважно. Важно другое — положение не меняется. И я вот думаю: почему? Прямо не буду отвечать на этот вопрос, только приведу один красноречивый, на мой взгляд, факт, а вывод пусть читатели сделают. Так вот, директор совхоза Ю. П. Кошкин живет в городе. В городе живут начальник котельной Ю. И. Сивков, начальник МПМК-1 В. А. Милованов, начальник ЖКХ А. А. Кадочников. Что ни начальник, то и в городе. Так причем здесь партбюрократия, когда у нас руководителей-хозяйственников не знаешь как назвать: то ли мартюшевские горожане, то ли городские мартюшевцы. Как ни назови, а тепла от них не видать. Не только физического тепла, но и человеческого. Ведь правильно кто-то написал в воззвании у столовой: неустойчиво снабжение поселка водой и электроэнергией, теплосистема держится на честном слове, люти забыли уже, когда работали нормально телефоны. И никому ничего не нужно. Начальство в городе, а простые люди, мол, так перебиваются.

В. ГАРИЧЕВ.

Когда верстался номер. Буквально вчера в редакцию сообщили из д. Брод, что батареи затеплились. Все ясно, значит, свершилось худшее, подключили к отопительной системе единственный котел. Надолго ли? С уверенностью сказать можно одно, не позже первых хороших морозов. Тепла от единственного котла даже сейчас недостаточно, но это сегодня, когда на улице плюсовая температура. Столь же неясная ситуация и в Мартюше. Еще с воскресенья отопительную систему начали запускать. Но не скоро сказка сказывается. Сначала обогрели старую часть поселка, потом взбунтовались родители малышей, что водят детей в детские сады: в группах холодно. Тут стали возмущаться жители. Киулись их обогреть. В общем, как ни натягивай тришкин кафтан, а все он короток, все равно все не укроет.

## Конкурс продолжается

Если читатели помнят (а общественные распространители уж наверняка), редакция газеты объявила конкурс на лучшее распространение «Пламенки». Обещали подвести первые итоги еще в сентябре, но краткотечность подписной кампании не позволила это сделать. И вот сегодня мы сообщаем, кто же из общественных распространителей набрал больше всего подписчиков.

Первое место тут за Верой Михайловной Калистратовой из Пироговского совхоза. На ее счету 229 оформленных абонементов на нашу газету. Нина Павловна Карелина из Колчеданского совхоза оформила подписку на 218 экземпляров «Пламенки». Третье место пока у Людмилы Леонидовны Кузбаевой из Травянского совхоза — 179 подписчиков.

Конкурс продолжается. Но скоро кончится — 31 октября.

## УРОЖАЙ-90

### Морковь моя — печаль моя

В Колчеданском, «Мамин» и Бродовском совхозах валки на площади 615 гектаров лежат в воде. Хлеб гниет, вет усилия селян сводятся на нет непрекращающимися дождями. Приходится списывать погибшие зерновые. И пусть в процентном отношении это немного — по плану зерновых нужно было обработать с площади 35 943 гектара, 615 гектар — это 2 процента, но если от элементарной математики перейти к лирике и вспомнить, что река с ручейка начинается, а от лирики — к обыденной реальности, которая говорит о том, что к этим потерям приплюсуются еще потери перевозчиков, хранения и в результате пойдет наше золото опять «туда» в обмен на то, что мы здесь сгноим, то становится грустная картина и по овощам — 119 гектаров моркови осталось на сегодня «без хозяйства». Рассчитывали на Североуральск и Ивдель, но они нам вдруг отказали — нашли более урожайное место. Сейчас мы призываем наших горожан прийти на помощь, воздействуем как можем на их сознание, пытаемся заинтересовать экономически, но надежды особой нет. По-ви-

димому, часть урожая пойдет под снег. Зачем столько сеялки? Да, просчеты, конечно, были, виноваты иные главные агрономы совхозов. Что ж, они понесут какую-никакую ответственность. Но, ведь не это главное. А главное в том — не окажется ли так, что лишняя морковь, которую зерновые захороним, будет очень нужна нам весной. С капустой и свеклой дела обстоят лучше — к 25 октября капусту планируют убрать, свеклы осталось также не много — 37 га. Опустеют скоро и картофельные поля — осталось 215 гектаров, если можно назвать пустыми поля, в которых, благодаря нашим помощникам и отличной картофелеборочной технике, в земле погребено 70 процентов урожая. Так что обнадеживая горожан обилием картофеля на прилавках овощных магазинов по весне не приходится.

Таковы прискорбные итоги полевых работ. Выводы? Попытайтесь спасти морковь и участь на будущее ошибки года нынешнего.

Со слов начальника отдела растениеводства АПК «Урал» В. И. СИЗКОВА записала И. САКУТИНА.

## НАКАНУНЕ РЫНКА

### Рядом с садом — огород

Частная собственность, рынок — несколько лет назад эти слова имели негативную окраску и относились к «загнивающему миру капитала». Но время перемешало краски, и теперь уже никого не удивишь обилием в прессе чуждых нам ранее слов.

О приватизации земли еще идут жаркие дебаты, а вот аренда уже прочно утвердилась. «Земля должна иметь хозяина», — все чаще мы слышим этот лозунг. И арендное предприятие ЖБИИК его поддерживает.

Узнав о том, что администрация решила «выбить» для заводчан землю под огороды, мы связались с председателем профкома А. В. Обвинцевым и попросили дать более подробную информацию.

— Да, действительно, — подтвердил Александр Васильевич, — мы уже взяли два гектара земли у Пироговского совхоза под огороды. Место очень удобное — рядом с садами наших рабочих. Раньше нам выделяли участки для посадки картофеля на поле, но ведь это постоянно в разных местах и почва — раз на раз не приходится, и далековать бывает. А здесь поработает человек в саду — и на огород заглянет. Все под рукой. Мы планируем огородить эту площадь, за каждым участком постоянно станет следить одна семья, значит, земля уже не бесхозная, люди будут заинтересованы в ее плодородии. Предприятие поможет рабочим — вспашет участки, удобрит. Желающих заняться огородами у нас много. Взятых двух гектаров не хватает, поэтому решили договориться еще о восьми. Письма уже написаны, дирекция совхоза идет нам навстречу, я думаю, в скором времени, при желании, работники сумеют решить проблему с картофелем и овощами.

И. МОРОЗЮК.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

13 октября в 14 часов в райкоме КПСС состоится районное партийное учительское собрание. Приглашаются члены КПСС.



ПИСЬМА ИЗ СОСНОВСКОГО СОВХОЗА

## Это сладкое слово «свобода»

В прошлом письме рассказывалось, что Сосновский совхоз успешно выполнил пятилетний план по производству и реализации яйца. Кроме того, хозяйство за четыре с половиной года продало 10976 тонн молока, это 108,4 процента от намеченного. До конца года ожидается еще 1200 тонн. Мяса совхоз продал за это время 2091 тонну — 101,5 процента плана. Будет его еще 150—170 тонн. Причем подчеркивалось, что добились этого без помощи перестройки. Пожалуй, можно даже сказать — вопреки перестройке. Ведь, когда в результате очередной реорганизации агропрома решено было создать в районе мощный агропромышленный комбинат, все с радостью ухватились за эту идею. Это сейчас поняли, что крупные агрообъединения не исправят положения, а тогда, года три-четыре назад они казались большинству единственно правильным выходом из очередного кризиса. Вот тогда-то чуть и не забыли Сосновский совхоз. Тут целая история, и мы вспомнили ее с директором хозяйства В. Н. СОЛОМЕННЫМ.

— Помню, как однажды на заседании совета АПК «Урал» Вы, Виктор Николаевич, встали и заявили о выходе Сосновского совхоза из структуры агрокомбината. Признаться, не все тогда поняли Вашей настойчивости. А чем сами Вы ее объясняете?

— С переходом нашего совхоза в структуру агрокомбината, коренного перелома в хозяйстве не наступило, да и не могло наступить, ведь специфика совхоза не изменилась. Но мне нравилась перспектива развития комбината. Мы могли улучшить снабжение. И управляемость могла быть лучше. Но этого так и не произошло. Выйдя из «Птицепрома», мы уже не пользовались там прежней поддержкой. И в АПК на нас внимания не обращали. Что же касается оперативного вме-

шательства, то оно было примерно одинаковым в любой из этих вышестоящих инстанций.

— Так какая разница, какую крышу иметь?

— Казалось бы, разница никакой. Но разница была. Мы же пользуемся в основном чужими кормами. То, что выращиваем сами, едва хватило бы месяца на два. Нам нужно 550—600 тонн комбикорма в месяц или 7,5—8 тыс. тонн в год. Раньше, когда нас снабжал «Птицепром», проблем с этим не было. Но в агрокомбинате таких резервов не стало. И мы вынуждены были опять идти на поклон в объединение, просить там. Выпрашивали крохи, из милости. Может, и не совсем из милости, дальновидные руководители объединения понимали, что не миновать нам ворот к ним, вот и не за-

хотели терять уже созданную базу. Короче говоря, около двух лет мы так жили — перебивались.

— А ведь кроме кормов, наверное, у совхоза были и другие потребности?

— Разумеется. Нам нужно постоянное техническое перевооружение в двух-трех корпусах. А это 400 тысяч рублей ежегодно. А агрокомбинат не занимался нами. И это вполне понятно. Все другие совхозы занимаются примерно одним делом, там и потребности одинаковые, оставалось единые фонды грамотно распределить между ними. Мы же не вписывались в общую структуру. Для нас у АПК не было ни запчастей, ни специалистов. Поэтому мы и не комплектовались через агрокомбинат. Но ведь и через «Птицепром» не комплектовались. Если бы не приняли самых экстренных мер, мы завалили бы производство за три года.

— Но в других хозяйствах запчастей тоже не слишком много.

— Тут уж совсем другая специфика. На сеялке нет болта — его можно снять с любого другого орудия, выточить самим, наконец. А в птицеводстве... Мы на тросах работаем. Все на тросах держится: и клетки, и уборка навоза, и раздача кормов. Нам надо 15—17 тысяч метров троса различного сечения ежегодно.

Когда мы сделали подобную заявку в АПК в первый раз, там ахнули. Оказывается, им на весь район выделяется в год от силы полторы тысячи метров.

Не получая прежнего обеспечения ни в кормах, ни в оборудовании, совхоз начал быстро терять продуктивность. За сравнительно короткое время съехали с 255 яиц от курицы-несушки в год до 225. Совсем не много оставалось до того, чтобы угробить птицеводство совсем.

— Но неужели в АПК не видели, что творят?

— Все это сказано не в обиду специалистам агрокомбината. Просто в этой системе не была продумана схема по птицеводству. Ведь там даже такого отдела не было.

Вот тогда и встал вопрос «как быть?». После долгих раздумий решили снова вернуться в отраслевое объединение (сейчас оно называется Птицеобъединение «Свердловское»). И все беды наши, как рукой сняло. Сразу стали комплектоваться должным образом, получать централизованно корма, рассчитанные на плановую продуктивность. На второй же год после возвращения в объединение довели годовую продуктивность курицы-несушки до 263 яиц и вышли всей птицефабрикой на производство 39 миллионов штук яиц в год.

— Стало быть, теперь, возвратившись, «блудный сын» всем доволен?

— Всем не всем, но сейчас совхозу легче, чем раньше. И дело не только в том, что у объединения возможностей больше, чем у АПК, но и с точки зрения финансов. Нужно сказать, что в птицеобъединение сегодня мы перечисляем 30 процентов от прибыли, как в свое время отдавали и агрокомбинату. Но из АПК мы ничего не получали обратно. А в объединении я могу взять на развитие совхоза тысяч 250—300, если не хватает своих денег.

Сейчас-то еще жить можно. Вот с нового года будет труднее. Нам придется 45 процентов прибыли отдавать в бюджет. Тут надо будет искать выход.

— 45 процентов в бюджет, да 30 — в объединение, на содержание аппарата. Но это невозможно.

— На содержание аппарата областного объединения мы отдаем всего 0,5 процента от своих прибылей. Это немного. Так что пока менять в этом плане ничего не будет. Но это вовсе не значит, что мы отказались от борьбы за самостоятельность. Только ни аренда, ни кооперативная форма работы нас не устраивает. Вот взять совхоз в собственность трудового коллектива — другое дело. Но до этого надо дожить. Не до того времени дожить, когда процессы приватизации наберут силу, а до того, когда у нас появится си-

ла справиться с такой собственностью.

Мы уже говорили о том, что совхоз на полгода раньше срока выполнил пятилетку по реализации основных видов продукции. За это время мы должны были получить 7,5 миллиона рублей прибыли, то есть полтора миллиона в год. Мы же получили миллионов 11—12. И все-таки этого недостаточно для экономической независимости. Нам надо для этого получать за пятилетку 13—15 миллионов рублей прибыли, то есть довести ее примерно до трех миллионов в год. Это — мечта директора. Тогда будем экономически самостоятельны, тогда можно думать о приватизации всеерьезно. Конечно, поработать для этого предстоит очень много. Но мы, как уже говорилось, не боимся работы.

Признаться, до сих пор я думал, что превращение государственной собственности в частную сдерживается лишь отсутствием нужных законов. В. Н. Соломенин заставил взглянуть на эту проблему по-иному. В самом деле, а что нам делать с частной собственностью, если мы и с государственной не управляемся? Конечно, отношения собственности сами по себе являются прекрасным стимулом к труду и все же правы в Сосновском совхозе, когда не рассчитывают на легкую победу. Сперва нужно обеспечить экономическую самостоятельность трудом, потом добиваться юридической. При таком подходе, на мой взгляд, успех более реален.

В. ГАРИЧЕВ.

(Окончание следует).

РАЗГОВОР ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦИЕЙ

## Посидели, помолчали...

Время течет быстро и незаметно. Позади сентябрь. На исходе отчеты и выборы в первичках. Они и похожи и непохожи по результатам, потому что условия работы у партийных организаций разные.

Колчеданский завод ЖБК — предприятие небольшое. 473 человека трудится непосредственно на производстве. Коммунистов и того меньше: 31 человек, 12 из которых — пенсионеры. А семеро забыли, когда в последний раз платили взносы и были на партийных собраниях. Вот и получается, что членов партии на заводе — раз, два и обчелся. Вот здесь, казалось бы, сплотиться, найти свое «я», а «б»? Как хотелось бы подготовиться к переходу на рельсы рыночного хозяйства, позаботиться об улучшении условий труда, быта людей. А получается ли это?

Второго октября 15 коммунистов собрались, чтобы подвести итоги своей деятельности за два года. Срок немалый, и сказать должно бы много. Но собрание сосредоточилось на отчетах членов бюро, где каждый, за исключением разве что секретаря Н. Ф. Трефиловой, вел разговор о том, что бюро не справилось с возложенными на него обязанностями, индивидуальной работы с людьми не вело, свои решения до народа не доводило. Н. А. Сидорова и А. М. Прямыков ни на кого не кивали, но и не сказали, что конкретно

ругали. Они просто сидели молча. Почти все два с половиной часа.

Когда, накануне собрания, довелось поговорить с коммунистами, то почему-то была убеждена, что откровенный разговор состоится. Но откровения не получилось. Директор завода Н. А. Сидоров выступил эмоционально и даже предложения внес, что, по его мнению, нужно изменить в первичке, но «вата» поглотила и это. Николай Анатольевич был прав, говоря, что каждый член КПСС должен сделать выбор: с кем он? А определившись, можно, мол, братья за любую работу, засучив рукава. Правильно. Но это только «а», а «б»? Как хотелось бы услышать, что же это за болевые точки и узкие места на заводе ЖБК? Увы, никто из коммунистов о том речи не повел, куда и с кем идти собирается, не сказал.

На собрании присутствовал второй секретарь райкома КПСС Г. П. Охулков. Он взял на себя роль активного участника, а отнюдь не стороннего наблюдателя. Я бы сказала, что активность секретаря райкома была слишком велика. Будь Григорий Петрович потерпел бы, может, и коммунисты разговорились бы. О чем он вел речь? О том, что коммунистам следует быть активнее, что не стоит ждать указаний сверху, а искать выходы самим, что нужна кропотливая работа с сомневающимися, с поки-

грамму действий заводчанам. Но призывы развития в действиях не получили. Заводчане помалкивали.

Как на любом собрании финалом стало постановление, суть которого сводилась к двум пунктам: выполнению решений собраний и бюро, и ведению разъяснительной работы среди заводчан по партийным документам, по переходу к рынку.

Коммунисты избрали бюро, в состав которого вошли и прежде несправившиеся со своими обязанностями (по оценке участников собрания) члены партии. Секретарем избрали Н. А. Сидорову, заведующую детским садом завода, ЖБК. Делегатами конференции стали члены бюро, все пятеро. Н. А. Сидоров избран членом райкома КПСС. А техник Л. В. Ворохова вошла в состав районной контрольно-ревизионной комиссии.

Итак, позади собрание еще в одной парторганизации. А сказать, что оно внесло существенное прояснение в жизнь коммунистов, чем-то обогатило их, увы, не могу. Прошедшее заседание, к сожалению, было разговором ради разговора. У заводчан так и не появилось осознания, куда они пойдут, как и с кем, что сделают сегодня, что завтра. И правильно ли поступили члены партии, избрав секретарем бюро Н. А. Сидорову, у которой на «руках» детский сад с его миллионной проблемой и учеба в пединституте?

АНКЕТА «ВАШЕ МНЕНИЕ»

## Какой быть структуре Советов?

14 августа в газете «Пламя» была опубликована анкета по изучению общественного мнения по структуре органов власти, сложившейся после выборов в местные Советы. Откликнулся 61 респондент. География — практически вся территория района.

Избиратели не удовлетворены существующей ныне структурой органов власти в районе, в селах. Лишь 14 процентов анкетированных согласны с ней, в частности, с разделением законодательной и исполнительной власти. Все остальные поддерживают совмещение постов председателя Совета и исполкома района. На уровне сельских Советов все 61 человек отметили необходимость совмещения. Власть должна быть сосредоточена, по их мнению, у председателя сельского Совета.

По структуре Совета в районе. Возглавлять его должен председатель. Ему оказывают помощь два заместителя: по исполнительной работе и по работе с депутатами. В сельсовете — председатель и секретарь.

Избиратели считают, что исполнительно-распорядительная власть осу-

ществляется одним коллегиальным органом, состоящим из депутатов и не депутатов. Организация исполнения решений райсовета должна возлагаться на председателя, его заместителей и отделы нынешнего исполкома, а в будущем — на отделы Совета. Такая структура, по мнению анкетированных, позволяет сократить аппарат управления по сравнению с ныне существующим.

Есть и противоположные суждения. Часть избирателей полагает, что председатель Совета может обойтись и без заместителей. Такие мнения поступили с территории Кисловского и Сипавского сельских Советов. Подобные предложения можно объяснить, по-видимому, тем, что опрошенные не в полной мере представляют себе объем работы райсовета и исполкома. С территории Рыбниковского Совета поступило предложение о том, чтобы исполком формировался путем выборов его членов на собраниях в трудовых коллективах и по месту жительства.

Избиратели Сосновского, Рыбниковского, Горноисетского, Новоисетского, Барабановского и

Кисловского сельских Советов написали в анкетах, чтобы в будущем председатели местных органов власти выбирались прямым и непосредственным голосованием всеми совершеннолетними гражданами, проживающими на данной территории, а не депутатами на сессии.

48 процентов опрошенных полагают, что прямые выборы следует провести уже в первом квартале 1991 года. Один человек предложил перенести их на лето, чтобы дать возможность председателям Советов доработать год. Остальные же считают, что нужно поступить в соответствии с Законом, то есть по истечении срока полномочий, в 1995 году, проводить новые выборы руководящих органов Советов.

К сожалению, нельзя не отметить, что избиратели плохо откликнулись на анкету. Безусловно, 61 ответ не может отразить мнения всех жителей района. Мы благодарим написавших нам, так как их пожелания будут учтены в последующей деятельности районного органа власти.

Т. УСТИНОВА, заместитель председателя районного Совета.



**НЕПРИВЕТЛИВО**  
 Навстречу депутатам райсовета А. С. Помаскину, Г. И. Тумашову и корреспондента газеты база минеральных удобрений «Агропромхимии» в Переборе. Дышать было нечем. Испаряющийся нашатырный спирт заполнил все вокруг. Слезлись глаза. Першило в горле. С 70-ти тонной цистерны с аммиачной водой сорвался клапан, и жидкость хлестала всюду. Людей поблизости не было. Один стойкий запах нашатыря. Уткнувшись в воротники пальто и надеясь спастись от противного запаха, мы вошли в здание. Начальник базы Иван Сергеевич Татарников поздоровался, представился. Оказывается, третий месяц как заступил. Очередной из третьего десятка руководителей столь важного объекта. Он согласился показать, где и как хранятся, разгружаются и вывозятся удобрения.

Взору депутатов предстала унылая картина: серо-коричнево-черное месиво вместо почвы. Вот и склад. Горы мочевины, почерневшей и откровенно пахнущей, были отодвинуты к задней стенке огромного помещения. Мешки сгнили напрочь. Справа от склада — площадка. В потрескавшейся таре, вываливаясь, лежала бензойная кислота. Воздух отяжелел от испарений. Сразу за складом — навес и железнодорожные пути. Разгружаются два вагона с известью. Высоченный столб пыли. Серые штаны, серые сапоги, серые телогрейки, серо-зеленые респираторы, черно-серые шлемы. И блестящие глаза. Рабочие не обращали внимания на посторонних. Погрузчик снует туда-сюда, от ямы до тяжелого грузовика с прицепом. Очередная партия серого вещества плынула в кузов, подняв грибвидное облако.

Железнодорожный тупик уперся в рошу. По обе стороны — огромные площадки из бетона, открытые ветрам и дождям.

Иван Сергеевич без растерянности отвечает на любые вопросы. Сообщил, что скоро здесь будут разгружать известь и фосмуку.

— А как же пыль? Она же попадает в воздух?

— Ну, что вы, мы ведь полем! — воскликнул Иван Сергеевич.

Окинув взором местность, ничего напоминающего поливальное устройство, мы не заметили.

— А там что за гора, около роши?

— Отработанная порода.

— Из глины? Или из удобрений?

— Да все вместе.

Воздух тяжелеет. Ядовитые пары аммиака быстро распространялись вокруг. Дышать становилось все труднее.

— А где у вас поливальное устройство?

— Сейчас «Урал» загрузится, как раз туда поедет, увидите.

Грузовик, натужно ревя, поднялся по скользкой дороге и направился к воротам. Мы устремились следом. На пути лежали прогнившие и порванные мешки, на сей раз с кормовыми добавками, похожие, напрочь утратившими все свойства.

— Иван Сергеевич, почему так много удобрений не вывезено?

— Так совхозы не вывозят. Сами видите, что склады забиты. Суперфосфат и хлористый калий еще берут, а остальное... К ним бы надо штрафные санкции применять, да не применяют. И зачем только заказывали такое количество?

Вплотную подойти к «поливальке» не удалось. Концентрация запаха нашатыря остановил нас метрах в пятидесяти.

Люди метались в поисках противоядия. Шофер бросил

ся в помещение и вскоре, экипированный, вышел назад. Поднялся на мостик, где находился «гусак» (поливальное устройство), но включил не его, а обыкновенный шланг. Вода с силой ударила по серой «подушке». Через полторы минуты все закончилось: вода едва прибила верхний слой. Шофер не вынес одурающего запаха, как, впрочем, и все стоявшие рядом люди. Жидкость продолжала растекаться по путям и земле.

В помещении было легче дышать. Кто-то сетовал на отсутствие противоядия.

санитарно-гигиенической службы в курсе дела. Какой же результат? А никакого. Все как было, так и есть.

Если на страницах газеты описывать, сколько сил и здоровья затрачено «зелеными» (сторонниками чистого воздуха, воды и почвы) на восстановление справедливости, и как АПК «Урал», райисполком «оперативно помогают» команде Ф. И. Дегтярева, то и полосу не хватит. Приведем лишь несколько свидетельств «взаимопонимания» между «зелеными» и властью придерживающимися. А

дело не только в деятельности «Агропромхимии». И, если говорить о вредном влиянии удобрений на здоровье людей, то нужны убедительные доказательства.

Свидетельство второе. Медицинское заключение, сделанное заместителем главного врача районной больницы Н. М. Вавиловой:

— Изучение состояния здоровья беременных женщин пос. Первомайский за 1985-1989 годы показывает, что до 70 процентов матерей страдают различными видами токсикозов. До 60 процентов детей рождаются с осложнениями,

дов собирали за последние годы с требованием закрыть базу в Переборе. В ответ — глухая стена молчания. Как ветер подует в сторону поселка, а еще того хуже, дождь пойдет, вся отрава оседает на домах, на сене, на овощах и ягодах. Когда дети идут в школу или назад, им навстречу едут машины, груженные удобрениями. Сами представлять, каким воздухом они дышат. Напротив наших домов в нескольких сотнях метров гора из глины, раскисших удобрений, по которой трактор ездит и грейдирует. В жаркую погоду ве-

удобрений или нет. Уверенности в том, что решение будет выполнено, у меня нет. Руководство АПК «Урал» не заинтересовано и оказывает всяческое давление на председателя комиссии по народному хозяйству Г. П. Охулкова. Заседание комиссии по окончательному рассмотрению дела опять перенесли. Видимо, волынка будет тянуться неопределенное время. И все разговоры о силе Советской власти, обязательности выполнения ее решений — пустозвонство.

За последние три месяца депутатов, редакцию газеты «Пламя» всячески старались убедить, что ничего страшного, вредного для человеческого здоровья от деятельности «Агропромхимии» не исходит, что это — досужий вымысел. А если и случаются неприятности, то по вине либо совхозного начальства, либо слабого спроса руководства АПК «Урал» со своих подчиненных. А если и болеют люди, то мало ли от чего, может, удобрения тут совсем ни при чем. Ну, а чтобы население не нервничало, административная комиссия райисполкома проехала по городам и весям, посмотрела как выполняется постановление № 142 (по хранению и использованию минеральных удобрений, ядохимикатов в совхозах), составила справку и дальше того не продвинулось. Руководство АПК «Урал» атакует председателя комиссии по народному хозяйству, добиваясь отмены решения о закрытии «Агропромхимии». Устоит ли Г. П. Охулков? Останется ли после 20 октября объединение? Его должно закрыть — увиденное собственными глазами убеждает.

О защите окружающей среды, никто, кроме кучки депутатов, всерьез не помышляет. Гибнет лес. Ну и что. Есть ли в пище, которую употребляют жители наших сел и деревень, вредные для здоровья вещества? Не знаем, не исследовали. Вытекло в почву 70 тонн аммиака. Подумаешь, ведь то в Переборе, а не у нас. Всегда ли надевают средства индивидуальной защиты трактористы и грузчики, работающие с удобрениями и ядами? А кто его знает. Мы строго не требуем. И т. д. Такова наша психология. Нас так приучили. И мы живем, часто не задумываясь о последствиях того, что творим, что говорим, как воспитываем. Руководители, например, того же агрокомбината тянут «кодедю» на себя. Им нужен рост урожайности. Жители, наоборот, примеряют «кодедю» по себе, ибо хотят иметь здоровых детей и долго жить. А как поступить местной власти? Она колеблется, ведь у АПК деньги.

В Евангелие есть одно мудрое изречение: слушающий и неисполняющий подобен человеку, построившему дом на земле без основания, который, когда напела на него вода, тотчас обрушился; и разрушение дома сего было великое. **Е. ШЕРЕМЕТ.**

# ТРАВИЛИ.

**ЗАКРОУТ ЛИ  
 20 ОКТЯБРЯ  
 БАЗУ  
 МИНЕРАЛЬНЫХ  
 УДОБРЕНИЙ**

# ТРАВИМ.

# И БУДЕМ ТРАВИТЬ ?

## ВОПРОС РЕБРОМ

Кто-то ругался. Послышалась реплика: «А собака-то со щенятами так и сохла. Не успела убежать подалее от цистерны».

На лица работающих не увидели ни особой озабоченности, ни тревоги. Многие ходили без респираторов. Как будто так и надо. Даже улыбались. О чем же они думают?

**Н. Ф. Брюханов.** Третий год работаю здесь трактористом. Доплачивают 10 процентов за вредность. Где-то 280 в месяц выходит. Никогда не возникало мысли, что такая работа может повлиять на здоровье или потомство. А вопросы? Вопросы были, например, почему на базе доплачивают 10 процентов, а совхозным трактористам и грузчикам нет?

**В. А. Краснов.** Пенсионер, работаю на базе. А вообще многие работают здесь потому, что плата не такая уж маленькая, да и выбора особого нет. Куда еще людям идти? На хлебной базе пыли не меньше. В поселке жители очень недовольны существованием нашей базы. Ветер, дожди, пыль — все несетя в Первомайский. Здесь же роза ветров...

Надо было идти. Набрав в легкие воздуха, нырнули на улицу. Спасения не было. Все внутри словно обожгло. Лица покраснели. Из глаз потекли слезы. Даже в автобусе не сразу отдышался. Директор хлебной базы № 65 Ф. И. Дегтярев с сочувствием посмотрел на наши мучения: «Ну что, убедились? А мы постоянно ощущаем все эти прелести на себе: и в воздухе, и в воде, и в почве».

Надо быть дураком, чтобы не понять, что живущие в поселке Первомайском люди — подопытные кролики, с которыми эксперименты проводит наша система, основанная на безответственности и близорукости, привычке жить одним днем.

...Бордовую папку Федора Иосифовича Дегтярева, наверное, знают многие руководители. Своей знаменитостью она обязана содержанию. Кипа постановлений райсовета и райисполкома, вырезки из газеты «Пламя», жалобы и обращения жителей поселка Первомайского, заключения медиков по состоянию здоровья матерей и новорожденных и т. д. Содержимое папки — боль первомайцев, а распутанье ее — свидетельство бездушия наших хозяйственных и государственных руководителей. Населению, медикам, депутатам ясно, что базу «Агропромхимии» в Переборе нужно немедленно закрывать. Этот вопрос обсуждался на двух заседаниях постоянной комиссии по народному хозяйству. Им занималась административная комиссия райисполкома. И работники

дальше — делайте выводы.

Свидетельство первое. **В. П. Кузьмин** — председатель объединения «Агропромхимия»:

База в Переборе была построена раньше, чем возведены элеватор и поселок. О чем думали архитектор и санитарный врач района, когда давали согласие на проектирование, не знаю! Исследования экологического фона, которые проводились в 1989 году, не выявили серьезных изменений в окружающей среде. Без половов в машинах перевозятся естественные минералы, известь и фосмука. Они для здоровья людей опасности не представляют.

Без полива в открытых машинах удобрения не перевозятся. Специальных машин, оборудованных гидравлическими подъемниками, в объединении две из тринадцати. Пытались сделать спецприспособления. Через три дня они развалились. Как можно штрафовать шоферов за нарушение технологии в этих условиях? Нельзя снимать вины и с руководителей совхозов. Склады, соответствующие требованиям, есть лишь в Камениском, Травянском, Колчеданском совхозах и в «Родине». Заказы на минеральные удобрения составляются без учета потребностей хозяйств. Судите сами: в 1990 году общие поставки составили 50 011 тонн, в 1991 намечено 46 748. А фактически для нормальной подкормки 60 тысяч гектаров площадей, занятых под зерновыми, хватало бы 13 тысяч тонн. По моим подсчетам, в будущем году совхозам придется истратить только на удобрения восемь миллионов восемьсот тысяч рублей. Сколько из них вылетит на ветер, если ряд хозяйств выбирают с базы только половину заказанного и часть удобрений вываливают под открытое небо? Ни изгороди, ни навеса. Вещества растворяются и уходят в почву. Так что

врожденными поражениями центральной нервной системы, тяжелыми аллергиями. Для сравнения: по Кузбасу токсикозы обнаружены у 30 процентов женщин. Если взять данные по другим населенным пунктам района, то картина такова: пос. Горноисетский — из 15 детей, родившихся в 1987 году, лишь один с патологией; из 12, родившихся в 1988 году, — также один.

Свидетельство третье. Информация медицинской сестры детского сада пос. Первомайский **М. И. Венгерской**:

— 50 процентов детей страдают диатезами. За пять лет, по моим наблюдениям, произошел резкий рост заболеваемости. В 1988 году из 20 новорожденных 15 страдали различными видами аллергии. В прошлом году из 11 родившихся семь имели такое же заболевание. Очень влияет, если мать работает непосредственно с удобрениями. У Зинаиды Петровны Л., кладовщица базы минеральных удобрений, в 1988 году родился мальчик. Славе только два года, но он страдает целым букетом серьезных болезней: врожденный кардит, энцефалопатия, дизбактериоз кишечника, гипотрофия и т. д. Практически у каждого второго ребенка возникают аллергические реакции, несмотря на постоянное профилактическое лечение.

Свидетельство четвертое. **Жители пос. Первомайский.**

**Н. Г. Холкин,** работник хлебной базы: — Работаю здесь восемь лет. Поселок существовал еще до войны. Постоянно одно и то же: резкие запахи, пыль. Мы окна не распахиваем летом. За последние пять лет резко возросло количество больных детей.

**Л. М. Русина,** председатель совета трудового коллектива хлебной базы: — Жители наши устали от происходящего. Сколько ско-

щества эти начинают испаряться и образуется желтое облако, которое закрывает и светится.

**М. И. Венгерская:**

— Особенно тяжело пенсионерам, проживающим по ул. Кирова, что у самой дороги. Задыхаются от смога. Сейчас грязно, и трудно различить удобрения на земле. Зимой они смешиваются со снегом. Он не тает, а превращается в густую кашу. Как влияют просыпавшиеся испарившиеся удобрения на природу и животных, никто не исследовал. Видим, что лес вокруг высох, и деревья ломаются, как спички. Картошку отваришь, а она через час начинает чернеть. Мы уже столько сходов провели. И обращение пенсионеров через газету публиковали, а результатов никаких.

Свидетельство пятое. **Ф. И. Дегтярев,** директор хлебной базы № 65, председатель подкомиссии по экологии:

— В нашем райсовете депутаты двух сортов: живущие в городе и живущие в селе. Каждый день, возвращаясь с работы, слышу: Федор Иосифович, ну что же это вы ничего не делаете, ведь задыхаемся совсем! Иные жители и не верят, что добиваюсь закрытия этой базы в Переборе. Больше десяти лет живу в поселке и все годы наблюдаю картину, как машины «Агропромхимии» на полном ходу проезжают по дороге, оставляя шлейф пыли за собой, как «соблюдают» технологию перевозок шоферов. Да вы видели это сегодня своими глазами. А какая дорога от складов минеральных удобрений до нефтебазы! Пухлую папку с решениями райисполкома, райсовета, с жалобами и обращениями граждан по закрытию базы тоже посмотрели. Пять постановлений за полтора года принималось по деятельности «Агропромхимии». Вопрос ребром стоит: закрывать 20 октября базу минеральных





# КУРЬЕР

## Михаил Задорнов Хромосомный набор

(Окончание.  
Начало в № 118).

Она глазами показывает мне на угол кухни. Там на стуле сидит цыган. Воруют. Американцы самонадеянно думают, что они справились с проблемой воровства. Научно-исследовательские институты работали у них над решением этой проблемы. И решили. На ценниках цену стали указывать закодированными магнитными полосами. И если их не размагнитить, они зазвенят в дверях магазина. Размагнитить сам человек эти полосы не может. Надо знать код. А в кассе щип компьютер одновременно и считывает цену, и размагнитывает полосы. Так что у тех, кто заплатил, покупки не звенят в дверях, а звенят только у тех, кто прошел мимо кассы. Научно-исследовательские институты работали над решением этой задачи и, как им кажется, справились. Как бы не так! Наши просто отрывают ценник с магнитными полосами и выносят те товары, которые им нравятся. И всё!!!

Мы — непобедимый народ! Американцы это начинают понимать. И, я думаю, они никогда не будут с нами воевать. О том, что мы непобедимы, я понял, когда увидел как наши покупают бананы в супермаркете. Самообслуживание. Бананы кладутся в полиэтиленовый пакет, пакет опускается на весы, весы горящие. Говорят, сколько ты должен заплатить. И выдают чек. Вы обклеиваете этим чеком пакет и идете в кассу, где с вас и берут деньги согласно чеку. Да, так делают американцы. А наши! Наши кладут полиэтиленовый пакет на весы вместе с бананами и... приподнимают связки бананов! Тупые американские весы тут же выдают чек с ценой за вес полиэтиленового пакета. И только такой же слаборазвитый, как и его весы, американец в кассе не может понять, почему за такую кучу бананов всего не-

сколько центов.

Конечно, среди наших эмигрантов много приличных и интеллигентных людей, уехавших по идейным соображениям, а не для того, чтобы с утра не бояться ОБХСС. Среди них есть писатели, художники, врачи, бизнесмены, которых уважают коренные американцы. Есть среди них и бедные, живущие впроголодь. Но хромосомный набор нашего человека виден не по ним, а по большинству из наших эмигрантов. Конечно, дети этого большинства вырастут другими. Они будут знать английский. Их влекут компьютеры и хорошие фильмы. Они растут американцами. Но родителей их уже не переделать. Они наши! Они плачут, когда поют русские песни. Они любят язык своего детства. Они любят наших артистов. В ресторанах они заказывают самые новые советские песни.

«...Без меня тебе, любимый мой, земля мала, как остров...»  
Эмигранты любят свою Родину издали. Как сказал мне один из них: «Можно жить в любом государстве, но Родина у тебя одна...»

Даже те из эмигрантов, кто интеллигентно ругает Брайтон, кто живет среди американцев и, казалось бы, бесповоротно обамериканился, — иногда, ну хоть разок в год, а заглянет на Брайтон. Это для него уголок Родины. Здесь ему искренне нагрубят, откажут в месте швейцар перед входом в ресторан, потом обсчитает официант, пошлет полицейский известным нам всем маршрутом. Но и накормят порусски сразу и осетриной, и пельменями, и настоящим черным хлебом, привезенным родственниками.

Больше всего эмигранты просят привозить им с Родины черный хлеб... Да, Брайтон — это частица Родины! Здесь до сих пор сидят на кухнях и до сих пор ведут задумчивые разговоры

генетическим полушепотом о порядках в России. Но здесь могут и помочь тебе, и понять тебя, как никогда не помогут, и не поймут тебя улыбочные американцы.

Брайтон — это уголок Родины.

Но больше всего эмигрантам хочется побывать на настоящей Родине. Хочется показать своим прошлым друзьям, какими они стали. Чтобы все увидели их машины — длинные-предлинные, времен тех фильмов, которые по телевизору раз смотрели в юности.

Чтобы все увидели их серьги, золотые-презолотые.

«...Ведь тебе теперь, любимый мой, лететь с одним крылом...»

Эмигрант — это человек с одним крылом. Огромным, размахистым, но одним.

Поэтому они и любят эту песню. Под нее они чувствуют свою роскошную неполноценность, богатое несовершенство, веселье несостоявшегося счастья...

Наши эмигранты в Америке напоминают ребенка, выросшего без отца при богато фарфужей маме.

Герка тоже наш человек...

— К сожалению, Мишка, я не могу сегодня прийти к тебе на концерт. Я еще здесь плохо знаю тюремщиков...

Герка потерял оба крыла, но сохранил главное — чувство настырного советского оптимизма.

— Ничего страшного... Подумаешь, сто лет! Мне обещали, если буду хорошо себя вести, сократить срок лет на пять, а то и на десять!

Я слышу в трубке, что его торопят.

— Мне пора, — говорит он. — Обедать зовут. У меня здесь особая кухня. Ко мне здесь с уважением относятся.

Я понимаю, что, как и в детстве, он врет. Это его хромосомный набор. Наверняка он звонит из служебного помещения.

Я напоминаю ему, как он привел ко мне для извинения тех, кто меня побил. Голос Герки снижает. Он вспомнил Ригу. А может быть, и накопленные на побег отца деньги. И хоть говорят, что в Америке тюрьмы комфортабельнее наших санаториев четвертого управления... Все же это тюрьма. А доллары не фантики!

Р. С. Месяц назад я узнал, что Герку освободили. Как это произошло, никто не мог мне объяснить. Видимо, тут тоже «сыграл» хромосомный набор...

### ЕСТЬ ФАКТЫ

Десять международного независимого центра психиатрии Михаил Царегородцев заявил, что положение в области советской психиатрии мало в чем изменилось. В качестве примера он указал на жестокое обращение с пациентами в советских психиатрических больницах. По словам Царегородцева собрано большое количество фактов.

«СМ»

## Сообщает 02

За 9 месяцев этого года на территории района совершено 436 преступлений. Рост составил 43,9 процента, из них по линии уголовного розыска 64,7 процента. Раскрываемость преступлений 67,7 процента.

Преступлений, совершенных на бытовой почве, стало меньше (30 против 50), чем в прошлом году. Но это — единственная положительная информация.

Краж государственного имущества совершено больше на 30, личного — на 78 случаев. В четыре раза стало больше хулиганств, во столько же раз увеличилось число дорожно-транспортных происшествий со смертельным исходом.

Больше стало несовершеннолетних преступников — 53 против 23 в прошлом году.

В два раза увеличилось число преступлений, совершенных в пьяном виде. Привлечено к ответственности 75 человек ранее судимых (в 1989 году — 35 человек).

Всего за совершение преступлений по линии уголовного розыска привлечено 216 человек, из них 64 — несовершеннолетние.

Из 17 сельских Советов только на территории трех преступлений стало меньше: в Большегрязнухинском, Клеванинском и Травянском. В остальных — рост, и порой существенный: Бродовской — 67 против 49 в 1989 году, Кисловский — почти в два раза, Новоисетский и Маминский — в три раза. Позарихинский — 38 против 29, Покровский 57 и 39, Сосновский — 22 и 12.

С июля по сентябрь раскрыты следующие преступления.

♦ Кража магнитофона «Союз-110», похищенного из клуба в селе Новоисет-

ском. Магнитофон найден.

♦ Установлен подозреваемый, совершивший угон мотоцикла «Иж-Ю-4К» у Будилова в Позарихе. Принимаются меры к его задержанию.

♦ Выяснены обстоятельства причинения травмы Максиму и Плеханову на озере Червяное.

♦ Травма, которую получил тракторист Каменского совхоза Захаров, — следствие пьянки.

♦ Мотоцикл «Иж-П-5» Корепанова из поселка Мартуш оказался угнанным несовершеннолетним из г. Каменска-Уральского.

♦ Отказано в возбуждении уголовного дела по «краже» вагончика, принадлежащего МПМК-1. Вагончик оказался списанным.

♦ Ведется расследование кражи из комиссионного магазина в поселке Мартуш. Часть похищенных вещей изъята.

М. ТУШКОВ,  
заместитель начальника РОВД, капитан милиции.

## Дела домашние

**ПОМИДОРЫ, ФАРШИРОВАННЫЕ ЯЙЦАМИ**  
(из венгерской кухни)

С вымытых помидоров срежьте верхушку, выньте середину. Уложите на смазанный жиром противень и поставьте в предварительно разогретую духовку на несколько минут. Горячие помидоры начините взбитыми яйцами, смешанными с зеленью, молотым перцем, солью, тертым сыром. Уложите сверху срезанные шляпки и вновь поставьте в духовку, испеките помидоры в не очень горячей духовке. На одну порцию: два больших помидора, два яйца, соль, черный молотый перец, пучок мелко нарезанной зелени петрушки и укропа, 150 г тертого сыра.

**МОЧЕНИЕ БРУСНИКИ**

Отберите зрелые ягоды, очистите от мусора, промойте в воде, засыпьте в стеклянные банки или бочки и залейте 15-20 процентным сахарным сиропом (на 10 л воды 1,8—2,5 кг сахарного песка). Можно добавить немного пряностей — гвоздики, корицы, а также половинки яблок.

Залитая сахарным сиропом брусника должна пройти период ферментации (брожения) при температуре +18, +20°С. Для этого банки или бочки с брусникой оставьте при этой температуре на 3-4 дня. По окончании брожения банки или бочки долейте сиропом, банки закатайте и поставьте на хранение в прохладное место.

### ЖЕЛЕ ИЗ ЯБЛОК

Возьмите две части яблочного сока и одну часть сока красной или черной смородины, добавьте сахарный песок из расчета 50 процентов к массе сока, вылейте в таз для варки варенья и уваривайте до половины объема. При желании можно добавить по вкусу ванилин. Полученный продукт в горячем виде разлейте в стеклянные банки, закатайте их и поставьте в холодное место.

### ЗАПЕЧЕННЫЙ СЫР

Нарежьте сыр кусками размером 5x10 см, толщина в палец. Панируйте сыр смесью муки, взбитого яйца и сухарей. Запеките в горячем масле; как только сыр расплавится, тотчас выньте. Подавайте с белым хлебом и салатом из помидоров.

400 г сыра, 1 ст. ложка муки, 2 яйца, 100 г панировочных сухарей, подсолнечное масло.

### НАША РЕКЛАМА

## «Волшебный мир осенних грёз...»

Вы живете на селе? Вам не позавидуешь: осень, грязь непроходимая, работы полным-полно, а развлечений — всего-ничего: в клубе крутят измусоленную прокатом пленку, а после кино — танцульки, то бишь курилка с музыкой. Вот и весь «догуг».

А вы бы хотели видеть Дитера Болену, Майкла Джексона, Аллу Пугачеву... Живьем, на вашей сцене. Вот этого обещать пока не можем. Зато...

Вы уже слышали об Андрее Каштанове? Хорошо. А что вы слышали? Нет, это старая информация. Отныне Андрей Каштанов представляет свой театр песни. Что это такое? Это красивое зрелище, которое захватит и унесет вас в «волшебный мир осенних грёз». Театр Андрея Каштанова даст вам больше, чем любой экстрасенс. Билет бу-

дет стоить от двух до трех рублей. Так что газету в руки и в профком. Только от вас зависит — будет ли на вашей улице праздник.

А теперь — главное: информация делового характера для заинтересованных лиц. С первого по десятое ноября планируются первые спектакли, первые концерты нового гастрольного коллектива — театра песни Андрея Каштанова с романтической программой в стиле электропоп «Вечерний дансинг». Театр будет рад встрече со зрителем в театрально-концертном зале ДК «Строитель» 5 и 6 ноября, а также на всех последующих выступлениях в актовых залах учебных заведений, Домах культуры Каменского района.

В эти дни коллектив планирует график первых гастролей и надеется, что профсоюзы и

администрация Домов культуры пойдут навстречу, чтобы сельские побывали на этих концертах. Возможна оплата переселенцам на расчетный счет Уральского государственного объединения «Театр эстрады» в г. Свердловск. Ориентировочно — продажа билетов начнется с 20-го октября, а работа по переселенцам и заключению договоров уже началась.

Интересующую информацию можно получить в ДК «Строитель» по телефону 2-31-14, или через директора ДК В. А. Матиса. Можно заключить договор и выписать счет и через импресарио театра песни Андрея Каштанова — Анатолия Лааса.

А. ЛААС.

Редактор  
С. ТРОФИМОВ.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 3308 Тираж 8055.